

工 作 简 讯

第 24 期

崇明区卫生计生委办公室编

2017 年 12 月

【重要会议】

崇明区召开 2017 年爱国卫生工作年终总结交流会

为更好的开展我区 2018 年爱国卫生工作，鼓励各乡镇爱卫办互相交流先进爱卫工作经验，崇明区爱卫办于 12 月 20 日召开 2017 年崇明区爱国卫生年终总结交流会，全区 18 个乡镇爱卫办主任参加，并作汇报交流。

全区 18 个乡镇爱卫办主任采用 PPT 方式汇报交流本乡镇 2017 年爱卫重点工作及特色亮点工作开展情况。区卫生计生委副主任施建华对 2018 年爱卫工作提出三点要求：一是各乡镇要提高思想认识，准确把握爱国卫生工作面临的新形势新要求，牢固树立将健康融入万策的理念，紧紧围绕“健康上海 2030 规划纲要”，扎实开展新时期爱国卫生工作。二是要坚持以“扩大覆盖面、提升工作内涵”为工作原则，有序推进全民健康生活方式行动工作。三是巩固创卫成果，强化常态长效管理机制，切实巩固卫生镇基础，有效开展健康环境治理，增强群众防病意识和健康水平。

通过本次爱国卫生年终总结交流会，各乡镇充分交流了先进的爱卫工作经验，总结了2017年工作存在的不足指出，为2018年的爱卫办工作指明的工作方向。（爱卫办）

【重要活动】

崇明区卫生计生委举办乡镇卫生计生干部 培训学习活动

最近几年，由于各乡镇卫生计生干部陆续有新老更替，原有的知识结构和政策法规很长时间没有得到及时培训，新的政策形势正在不断发生变化，为实现党的十九大报告中提出的“为了建设高素质专业化干部队伍，注重培养专业能力、专业精神，增强干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力”的要求，进一步提高全区乡镇卫生计生干部的实务能力和工作水平，不断拓展知识面，及时以十九大精神武装头脑，推进全区卫生计生工作上新台阶。2017年12月13日-14日，崇明区卫生计生委在横沙乡天使度假村特地举办了为期两天的培训学习活动，来自全区各乡镇的分管领导、事业办主任和卫生计生干事等60余人参加了培训学习。区政府副区长王菁作开班动员，区卫生计生委主任蔡志昌主持开班仪式。

本次培训班特邀上海市卫生计生委相关处室领导，上海市血液管理办公室、上海市计生协会相关负责人，以及华东师大心理学专家前来授课，开设了全面两孩政策下的家庭发展能力建设、本市流动人口计划生育信息化管理、计生执法规范、生育关怀、失独父母心理创伤精神医学评估和干预、镇村一体化管理、献血管理等七个方面的专题讲座，同时为把理论学习和实际工作相结合，组织全体学员们实地参观了横沙乡新民、东方两个中心村卫生室，现场听取

了有关镇村一体化工作的情况介绍。

王区长充分肯定了长期以来全区卫生计生干部紧紧围绕计划生育基本国策和卫生计生改革任务，付出了艰辛努力，作出了积极贡献。针对新时期做好卫生计生工作的目标和任务，王区长强调，要坚持改革创新，严格依法行政。要密切联系群众，突出求真务实。要主动促进融合，加强战略研究和镇村一体化管理。最后，区卫生计生委党委书记邢健做了总结发言，要求全体乡镇卫生计生干部一定要以党的十九大报告精神为指引，按照明年新的安排部署，团结带领广大卫生计生工作者开拓创新，不断推动本区计划生育工作创新发展，为崇明世界级生态岛建设和创建全国文明城区作出更大的贡献！

通过两天的培训学习，学员们一致认为此次培训学习活动内容丰富，能学以致用，对今后开展工作具有明确的指导意义，同时也增进了乡镇卫生计生干部之间的互动交流。（家庭发展科）

区卫生计生委举行长兴人民医院新建工程签约 暨开工奠基仪式

12月19日上午，崇明世界级生态岛重点聚焦项目、市重大工程上海市崇明区长兴人民医院新建工程签约暨开工奠基仪式在长兴镇隆重举行。新建长兴人民医院为二级综合性医院，设置治疗床位280张，是一家集医疗、教学、科研、预防和康复功能于一体的现代化综合性医院。项目选址位于长兴岛凤凰镇东南部规划的28-02地块，北靠长橘路，南临凤鸣路，东临丰福路，西临凤瑞路。医院建筑面积约36800平方米，基建工程总投资约3.2亿元，其中市级财力投资90%，区级财力投资10%，项目总用地面积约34889平方米。

市长开办、区人大、区政协、发改委、长兴镇、上海建工二建集团、申康卫生基建管理有限公司、区卫生计生委等委办局负责同志及部分区党代表、人大代表、政协委员、市民代表和新闻媒体届朋友参加开工仪式。开工仪式由区卫生计生委党委邢健书记主持，上海建工二建集团党委沈咏书记、申康卫建姚蓁副总经理、长兴镇党委邱水华书记、区卫生计生委蔡志昌主任分别致辞。蔡志昌主任在致辞中首先对工程的顺利开工表示热烈的祝贺，向长期以来关心、支持本工程筹建的各部门和为工程付出辛勤劳动的同志表示诚挚的感谢，同时蔡主任要求，希望各部门多协调、多配合、多支持，为工程建设提供宽松、和谐的建设环境，科学管理、精心施工、提高工作效率，确保工程质量并如期完工投入使用，把工程建设成为百年大计的标杆工程。

仪式最后，上海建工二建集团党委沈咏书记和区卫生计生委蔡志昌主任签订工程总承包合同，并同各位嘉宾及部分市民代表为医院开工奠基培土。（办公室）

崇明区卫生计生委工会召开 2017 年工作述职会议

12月22日，崇明区卫生计生委工会召开2017年工作述职会，委工会主席卞德胜代表区卫生计生委工会委员会向基层单位的工会主席及会员代表进行述职。区卫生计生委党委书记邢健、区总工会副主席王可杰等领导出席会议。

卞德胜同志在报告中全面回顾了2017年工会工作，客观分析了全年工作取得的成效和存在的不足，并对下阶段工作提出了计划设想。

会上，王可杰副主席围绕全总新印发的《基层工会经费收支管

理办法》和市总 2018 年实项目实施方案，对关系职工切身利益的条款和规定进行了详细解读。他表示，区卫生计生委工会在组织保障、思想建设、职工维权等方面的一些工作方法值得借鉴，希望在 2018 年工作中双方加强深度合作，共同推进工会工作。

最后，邢健书记代表区卫生计生委党委向区总工会长期对卫生计生系统工会工作的支持表示感谢，同时希望区卫生计生委工会全体工作同志一定要将市总、区总好的政策落实好，切实开展好明年各项工作，使广大职工感受到工会的温暖。（党群科）